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Cíle práce, obsah, metodologie 

Práce se zabývá životní situací propuštěných vězňů. Cílem práce je zjistit, jak jsou jedinci propuštění 

z výkonu trestu připraveni na život po propuštění.  Cíle práce jsou splněny. Práce je rozdělena na 

teoretickou a empirickou část.  

V teoretické části se studentka věnuje samotnému výkonu trestu, dále důsledkům uvěznění, které 

brání odsouzenému v znovu začlenění do společnosti, jedná se například o psychické a zdravotní 

problémy, zadlužení, stigmatizaci atd. V další části textu se věnuje postpenitenciární péči, její podobě 

v ČR, jejím subjektům. Poslední kapitola teoretické části je věnována neziskovým organizacím v ČR 

zaměřeným na tuto problematiku. Jako celek je teoretická část dobře zpracována a obsahově zcela 

koresponduje s praktickou částí. Teoretická část je přehledná, dobře strukturovaná, studentka dobře 

pracovala s literaturou.  



V praktické části studentka zvolila kvalitativní přístup, konkrétně polostrukturovaný rozhovor. Mezi 

respondenty studentka zařadil jak osoby propuštěné z VTOS, tak sociální pracovnice. Celkem se jednalo 

o osm respondentů. Získané informace byly zpracovány metodou otevřeného kódování. V diskuzi 

respondentka porovnala obě skupiny respondentů. Metoda je pro dané téma vhodně zvolená. Vysoce 

hodnotím přípravu otázek k polostrukturovaným rozhovorům i následné vyhodnocení získaných dat. 

Za velice zajímavé považuji srovnání výpovědí obou zúčastněných stran, tedy sociálních pracovnic a 

osob propuštěných z VTOS. Tato kombinace přináší nový, originální pohled na téma, řešené většinou 

z jedné nebo druhé strany.  

Diskuse je velice stručná. Příliš stručná je také podkapitola týkající se stigmat a stigmatizace. V závěru 

je přehledně shrnuta empirická část. 

Formální úprava práce 

Práce splňuje formální kritéria pro úpravu kvalifikačních prací na HTF UK. 

Celkové hodnocení 

Téma k obhajobě:  

1. Rozeberte podrobněji pojem stigma.  

2. Porovnejte podrobněji výsledky práce s dosavadními znalostmi v této oblasti.  

Teoretická i empirická část práce odpovídá pracím bakalářského typu. Text práce je čtivý, jasně 

formulovaný, přináší zajímavé poznatky. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně 

(1). 
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